
'AL DE PINHÃO 

Ata da 77º (septuagésima sétima) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte ¢ seis (30/04/2026) às 20h02, reuniram-se na 

Câmara de Vereadores do Municipio de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Edson Gil dos 

Santos, a 1º secretária Andréia Alves Santiago, o 2º secretário Elson Fernande Souza, e demais vereadores: 

Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão da Conceição, José Allysson Bispo dos Santos. Ausentes 

a vereadora Luana Gregório de Souza e os vereadores Klebson dos Santos Costa e Rogério Santos da Silva. 

Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. EXPEDIENTE — O Senhor 

Presidente saudou a todos e pediu à primeira Secretiria que fizesse a leitura da ata de nº 75, do dia 

23/04/2026, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade dos vercadores presentes. Na sequência, a 

palavra foi concedida ao vereador Cosme Rochão que fez um breve registro de agradecimento ao 

Presidente pela participação dos vereadores em congresso realizado na cidade de Piranhas/AL, no final de 

semana anterior. Solicitou que constasse em ata a participação dos parlamentares no referido congresso, 

destacando a importância do momento de formação e participação institucional. José Allysson Bispo fez 

uso da palavra para convidar a população pinhãoense, os vereadores, servidores e servidoras do Poder 

Legislativo e todos os presentes para participarem da programação religiosa de São José Operário, no 

povoado Lagoas. Informou que o triduo festivo ocorreria de 30 de abril a 3 de maio, com abertura na 

Capela São José Operário, missa nos dias seguintes e encerramento no domingo com procissão saindo da 

Capela Nossa Senhora Aparecida, seguida da Santa Missa. Não havendo mais oradores no Expediente, o 

Presidente passou para a Ordem do Dia._ORDEM DO DIA - Não houve matérias a serem discutidas e 

votadas. EXPLICACAO PESSOAL - O vereador Claudécio Conceição de Oliveira agradeceu ao 

prefeito Dr. Charles pelo atendimento de demandas relacionadas à iluminagdo publica e à sinalizagdo em 

cruzamentos de povoados, destacando melhorias em regides como Rajas, Espinheiros e Baixa Larga, que 

contribuem para melhor orientação de moradores e visitantes. Também abordou as indicagdes apresentadas 

na Câmara, afirmando que passaré a adotar mais critério a0 apoi4-las, priorizando propostas com impacto 

concreto para a populagdo ¢ evitando aquelas voltadas apenas a promogao em redes sociais. Reforgou ainda 

a importancia de diferenciar demandas que podem ser resolvidas diretamente com a gestdo municipal 

daquelas que exigem formalizagao legislativa. O vereador José Allysson Bispo, por sua vez, destacou a 

importância de cursos de formação para o aperfeigoamento da atuagdo parlamentar e da condugdo dos 

trabalhos legislativos. Em seguida, defendeu a formalizagio de demandas por meio de indicagdes, 

requerimentos ¢ outros instrumentos, ressaltando que isso faz parte do papel do vereador como 

representante do povo. Enfatizou que ser aliado do Executivo não significa auséncia de atuagdo e que o 

didlogo entre os poderes deve prevalecer, mesmo reconhecendo que, em alguns casos, agdes publicas 

podem ser utilizadas indevidamente para promogdo pessoal. Durante aparte, o vereador Claudécio 

esclareceu que não é contra a apresentagdo de indicagdes, mas sim contra o uso delas com finalidade 

apenas midiatica. Reafirmou que continuara propondo matérias quando houver relevância e necessidade de 

planejamento, mas defendeu que demandas urgentes, como iluminagdo ¢ pequenos reparos, podem ser 

resolvidas mais rapidamente por contato direto com a gestdo. Citou como exemplo uma solicitação no 

povoado Beija-Flor que foi atendida após articulagdo direta, destacando a importancia de diferenciar 

situagdes emergenciais das que exigem tramitação formal. Retomando a palavra, o vereador Allysson 

agradeceu o esclarecimento e reconheceu a eficacia do diálogo direto em determinadas situagdes. No 

entanto, reafirmou que o registro formal das demandas ¢ fundamental para demonstrar a populagdo o 

trabalho do parlamentar, evidenciando que ouviu, encaminhou ¢ acompanhou as solicitagdes. Destacou que 

isso também fortalece a transparéncia e valoriza a atuação conjunta entre Legislativo e Executivo, além de 

preservar a autonomia do parlamento. O presidente Edson agradeceu a todos e declarou encerrada a 

presente sessdo. Sala das sessdes da Camara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe, em 30 de abril de 

2026. P 
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